

年

第

13

卷

第

7-12

期

30

期八·七第卷三十第

戰時要訓

足食足兵民信之矣！

敬事而信，節用而愛人，使民以時。

剛才大家對內外聽到見到的情形，發表的意見很具體，且切要，也表現了大家為組織努力的革命精神。今天我總結大家發言的內容，可以拿儒者的六句話來包括了。那六句話就是：孔子說的：「足食，足兵，民信之矣」，「敬事而信，節用而愛人，使民以時」。我們大家只要能切實本此去努力，不只是可以對得起國家民族，人類社會，而且也表現了自己的

人生效用。希望大家本此六句話而努力。在此會議期間，好好討論我們今後政治上的作法。（丑敬奮鬥會議訓話）

中央圖書館
NATIONAL CENTRAL LIBRARY
CHINA

行發處書秘議會治政區戰二第

日九十月三年四十三國民華中

長官對蒲縣國民兵春耕競賽會訓話

努力的把地全種上把地全種好

沒有牛俱種籽的要設法調配實行變工

今天你們蒲縣國民兵集合在一起，舉行擴大春耕競賽運動大會，我非常喜歡，我因為事忙，特別給你們寫了一段話，給你們念念：希望你們好好聽着。

今年我們在種地上，要做到地全種上，地全種好，這話就是說：把份地全領種出去，再能耕的深，鋤的勤，選好種，多上糞，收够份地估評的總產量。希望你們參加春耕競賽運動大會的國民兵，一個個都能瞭解這個意思，好好努力方的向着這一個目標去做。

不過以前有人和我說：「國民兵想種好地的困難很多，例如使用民力的不當，征糧管制的不合理，還有累糧的痛苦，代織軍服布匹太多，以及缺乏牛犍、籽種、鋪墊等等」，我聽了這些話以後，很替你們籌劃了一個時候，決定了有下列幾項辦法：

第一、取消流差。將來兵運小組編起後，即可替人民負担起這個責任來。

第二、取消代運備戰屯炭。這件事將來也教兵運小組代運了，原來二十天的差，就可減去七天，省下的時間，都可用在種地上。

第三、抗戰勞動共是一百二十天。內有五十五天非你們自己做不可，如訓練、修路、造林、送草等，其次還有隨畜支差十二天，將來如果取消了這十二天，也可全能空出來，這樣一百二十天的抗戰勞動，除了五十五天，再去了九天的備時，還空下五十六天，假使全用在種地上，地一定都能種好，增大產量。至運糧上將來也可教兵運小組及軍隊代運代背，按延里斤給運費，又節省下你們種地的時間來。

第四、做工我也想出一個變通的辦法。就是要編一個做工隊，凡該做工而不願做工的，得每日拿出十塊四毛四分合作券，僱工代做。

第五、關於派購民調糧，聽說也是人民感到一件不愉快的事，所以我決定也把民調糧取消了，按四分之一要回支差費來。

第六、累糧也取消了。公家雖然因為有的國民兵潛逃了糧征不足，但我們不應該將逃了的國民兵應納的糧加在未逃的國民兵身上，使壞的把好的帶累了。

第七、還給你們減少代織軍服布匹。頭一次減了四分之一，第二次減了五分之一。共是減了五分之一，這就是說舊日教大家織十丈的布，這次減成六丈了，可以

說減了大家的負擔和困難也很多。

此外，我再和大家說說：你們要知道組織上給了你們的那份兩個入種的地，是你們永久的大家產，可以說實行了這個兵農合一劃分份地的制度，我的兒子也是願意當這個兵農合一制度下的國民兵，不願意當司令長官的兒子，因為當一個司令長官的兒子，也不能保險他的子子孫孫永遠有够兩個人種的一份地，唯有當國民兵領了份地，才能保險他的子子孫孫永久有兩個人種的一份地。這也就是說：劃分份地後，人人的兒子孫子，統可以保有兩個人種的一份地；且不怕他習慣把地賣了。

你們今天是舉行擴大春耕競賽運動大會，希望你們回去以後，村村展開競賽，人人展開競賽，努力的把地種好，誰多打下的糧食，統是誰的，假使你們有不會種的，或者沒有牛犍種籽的，我已經教村幹部努力作妥善的調配。對村中懶惰的國民兵，要鼓勵他勤謹勞動；對不會種地的國民兵，要教他種地的技術，找個會種地的助耕；沒有牛犍種籽的國民兵，要盡量的設法與他調配，或使他與別人僱工。這樣今年就統可以把地種好了。希望你們好好努力罷。

會長對丑敬奮鬥會議十五次全會訓話

說服國民兵領種份地的五句話

剛才宣佈蒲縣統委會秘書主任胡顯基給我報告的鄰封信上說：「這次他赴大夫

治村檢查國民兵種地事項，該村第三四八九各閭，竟有四十二個國民兵不願領種份地，他將我們號召的地全種上，地全種好迭次的廣播，及地全種上，地全種好的辦法，再三再五的逢人便說，跑了四天，都說服的領了份地；並在三八兩閭，名叫回逃避國民兵一名，也統領了份地」。他並說：「這一次說服、合謀、最得力的地方，就是和人民說：『農忙時絕對不支差；解決了種子、鋪執等問題；其次是說不收民調糧；不累賦；不交借糧』。他這個說法很好。他只說了這五句話，就能收到這個效果，你們各區的縣區村幹部，尤其村主委，以及所屬的村幹部，統應仿效如此去說，只許比他強，不許不如他！

會長對丑敬奮鬥會議十五次全會訓話

合謀是幫助做事幫助革命的最好辦法

合謀這個作法，你們大家要認識那是幫做事，幫助革命的最好辦法。你們清楚了這個以後，處理任何一件事，你對幹部能一開口就說：「你看怎麼樣？你以為怎麼樣好？」就這兩句簡單的話，你們能說到，就上了合謀的路子，你們不要以為老百姓不會合謀，可以說人民是頂會合謀的。實在說：老百姓可以作我們合謀的老師，就是因為我們做官的架子放不下，老百姓不敢接近我們，當然也就談不到合謀

了。今後大家在自身上一定要去了做官的架子，處處說話要拿出與人商量的口吻；一方面並要教育管理幹部也去了做官的架子，事事與人合謀，那麼處理任何事時，一定可以做到如十五的月亮那樣的圓滿。

一個領導人的人，不敢只看的自己的本領大，經驗多；是要看的別人統比自己本領大，統比自己的經驗多，這樣才能做一個領導人的人。已過首腦部的各部門負責主官，對此種錯誤犯的很大：譬如外邊的負責人回來，不知道當面商量事，解決事，反而還是拿上公文來回往返，這充分表現了首腦部的人辦事的心里少，辦公的心理多。這不只是懶，實在是沒負責任的心，切實不是革命的作風！此病不改，永不能上了辦事的路子，首腦部責任會議，此處要做九十度的轉變，今後處理每一件事時，一定要強制他們有關機關先互相商量；如商量的意見有分歧時，應單獨提出各方的意見來再請示，這才能上了合謀的路子。

會長對丑敬奮鬥會議與會人員贈言

向下用心！向下瞅！

幹部向下用心，則人民安，戰士樂。行政幹部必須一眼瞅到

人民身上，軍事幹部必須一眼瞅到戰士身上，組織幹部必須一眼
瞅到會員身上；更須要以

誰不若我衡人

我不如誰任事

長官三八節告全體婦女書

勞動是萬難的救星也是萬好的收穫

大家好好的教養子女成個岳飛的母親孟子的母親

今天是「三八」婦女節，我很簡單的給你們大家說幾句話：

第一：你們要努力生產勞動；我以前和大家說過：「勞動是萬難的救星，也是萬好的收穫」，這話你們大家一定統承認很對。可以說今天婦女們，唯有努力的從事生產勞動，才能美滿了你們的家庭生活，提高了你們本身的地位，解除了你們本身。勞動的事情很多，如：紡花織布，喂豬、養羊等，尤其充當助耕統

是。大家知道這世界大戰，各國不只是婦女們就參加了各種生產勞動，就是中小學的學生，也統參加了生產勞動，並且婦女們更有的直接也參加了前綫上的戰鬥工作，所以表現出來的力量很大。我們現在還不能照此作到，我們一定要趕緊努力的上了這個路子。

第二：你們要好好的教養子女：你們的子女，就是未來復興國家的生力軍，他們將來能不能勝此任務，全看你們是不是善於教養他們。所以我希望你們人人成個岳飛的母親，孟子的母親，把你們的子女，統教養成個為國家表現效用的人！

以上這兩點，就是我今天要和你們大家說的話，你們好好本上努力去吧！

長官對兵運組車驛夫宣誓訓話

好好喂養牲畜管理工具確遵守則

兵運互助小組就是公家把牛驢羈給了你們。教你們至少養活四口人，還有保險費，且一年中，驢以十個月計算，車以九個月計算，其中就包含的有天雨意外損失，同養老疾病儲蓄金，這是公家對你們很好，替你們計劃的很週到，但你們必須好好喂養牲口，整理車輛鞍具，確實遵守車驛夫守則。第一絕對不犯烟賭盜欺，第二

絕對做到運輸貨物不誤、不壞、不丟、不偷的因不，第三絕對保證喂好牛驢，管好工具。

你們必須如此才對得起公家，對得起社會，對得起你的父母妻子，如不照這樣，就奪了你的工作，你的父母妻子，就失掉了生活，不只是公家要懲處你，社會上要恥笑你；你的父母妻子也要責備你。

此外，你們要好好學習，好好研究，行行出狀元，如要路不好走時，你們要不客氣提出來，教修路人員給你們好好修，至於草料食糧，要撥不到時，你們當下就提出來，督促他們，在我們面前報告他們，如他們給你們撥不到，你們按市價買了，你們多出了的錢，教他們賠你們，總不教你們吃了虧。

我告訴你們，我們組織的作法，是很公道很合理的，絕不許有一點不公道，不合理的事，對你們也不會有一點不公道不合理的事，你們好好的努力罷。

長官對車驛夫授領車畜典禮訓話

車畜歸己有是組織給的大家產

你們組織互助小組已經舉行過宣誓，組織對你們的好處和你們必須遵守和敬

到的守則都明白了，清楚了，現在我再和你們說說：

(一) 舉行授領牲畜典禮，就把牲畜給了你們，這是組織給予你們永遠窮不了的家產，想要收入更多，必須好好喂養牲畜管好工具。

(二) 運輸站對你們售供草料，並保有貨運，你們不愁沒貨載，牲畜沒草料吃，你們祇要肯趕車騾，會趕車騾就行了。

克城警辦處稽查械彈臨時登記辦法

一、凡克城領用公家械彈持作個人自衛者，均須向警辦處登記備查。

二、個人私手槍、子彈，除按照第二戰區私有手槍登記辦法登記外，并須向警辦處登記備查。

三、來克人員，除本戰區以外之來賓，及成班以上之部隊外，凡携有械彈，無論自衛或公用，均須向所經之問事處登記。

四、警辦處對一切聲請登記械彈人員，應一律發給臨時登記證。(證式附)

五、不遵本辦法登記，或與實際不符者，經發覺或查明後，依法處辦；如查明有偽裝或其他嫌疑時，按情節輕重依法處辦。

六、警辦處，對携帶械彈，認為有嫌疑時，得將械彈扣留，呈請核示。

七、本辦法自公佈之日施行。

員人克入
證記登時臨彈械私公帶携

明	說	服務機關	携械級姓名人	槍械種類	數量	號碼	彈藥數	備	款
		<p>1 凡携帶公私械彈入克者均須到警辦處登記并領此證 2 凡領此證者而於離克時須將此證交警辦處註銷并加蓋戳記 再行離克否則除所經之分問事處得阻止其離克外并遞送警辦 處按違警懲處</p>							

警械字第

號

根 存

服務機關	携械級姓名人	槍械種類	數量	號碼	彈藥數	備	款
------	--------	------	----	----	-----	---	---

坡 難 克
證記登時臨彈械私公

明	說	機關名稱	級職姓名	槍械種類	數量	號碼	彈藥數	備	款
		<p>1 凡在克城公私械彈均須到警辦處登記并領此證 2 如有變動時須向警辦處聲明登記以資查照</p>							

三十三年度冬季份

馬騾檢查成績考核完竣

騎一軍二三軍二三軍軍部成績最優

查三十三年度冬季份馬騾檢查情形，業經考查完竣，成績最優考列前三名者，計有：騎一軍軍部，三十三軍軍部，二十三軍軍部等三個單位。按規定各該部軍組主官，及經濟主任委員，沈瑞，沈步霞，劉東理，應各記大功一次；于鎮河，王雲山，胡硯珍，馬騾，劉佩，楊爾榮，應各記功一次，以示鼓勵。成績最劣考列最末三名者，計有：第四十三軍軍部，十九軍軍部，六十六師等三個單位。按規定各該部軍組主官，及經濟主任委員，李佩膺，田慶茂，薄從讓，應各記大過一次，史澤波，趙連登，劉鐵剛，劉效曾，郭鑑，應各記過一次，以示懲儆。

勅令長官批：好的大家仿效，壞約大家鑑戒，朝宣，登行動。（三月二日）

洪河北段村副高雲杰等派派糧款漁魚鄉民

國民兵一致循環檢舉

縣府已調縣訊辦予以清算

電河，兼及三河河北段治村，地當沿河，距敵僅三里餘，我方部隊，因環境上之不

評可，未能在村久駐，維護政權，因是敢僞領仍，壞人潛伏，村副等多數與壞人結，胡作非爲，在村大量派收糧款，魚肉鄉民，人民因負擔過重，苦不堪言，此次於集訓國民兵時，會員一致檢舉，請求嚴加法辦，以解除人民痛苦，當經組織決議，澈底清理，遂於集訓畢後，將該北段村副高雲杰等五人，一併調縣訊辦，並決議各副村如未請准縣統委會而私向人民派收糧款者，即以貪污論罪，由各村統委會，村分會，分別負責執行，並保證做到，同時佈告人民週知，此後國民兵人心大快，個個鼓舞，對村中一切不公道不合理的事，均敢出頭露面，發表意見，大踏脚步的向村是村民的村會是會員的會路子邁進，一般不肖之徒，遭此清算，均消聲斂跡，比之往昔情形，則大相懸殊；尤可喜者，組織上如有事開會，則國民兵均能即時雲集，聽候發表」。

司令長官批：登行動。（三月五日）

下士班長羊成立雙身衝出重圍

身負重傷不丟武器

據報：政衛二師一團十一連下士班長羊成立，在上年十二月卅一日蘇澤戰役中，身負重傷，未曾遺失武器。查該士此種智勇兼備不丟武器

之精神，堪稱軍人模楷，希我全體同志一致仿效。（執軍）

司令長官批：軍人當如此，登行動。（二月二十九日）

隰縣據點驛夫馬廷壽

飼驛勤勞管用負責

長官獎「驛伏聖賢」四字

據報：隰縣據點第四隊驛伏馬廷壽對於公家牲畜視爲己有，不避炎熱困乏，均能適時喂養，如有其他人使用時，即切實叮嚀得予以合理使用；否則即嚴詞向使用人糾正。有時草料缺乏，即能自動上山割草，並向隊上負責人設法要料，總要使牲畜吃飽。並云：我吃不土飯可以，牲畜吃不飽，我心常感不安。並對隊上負責人常說：我如把牲畜喂不好，甘願絕食。似此能自動負責，經常檢點使馬健壯，公家減少損

耗，部隊增加輸力，表現了有做甚務甚的精神，殊堪嘉許。

司令長官批：馬廷壽堪爲驛伏的一顆穀子，表現了人生真正效用，各飼養士兵應向他看齊，獎「驛伏聖賢」四字，登行動，陣中日報。（一月二十八日）

國民兵周東海梁喜全金光星

地全種好產量超人

種地的人向他們看齊

據報：大寧榆村治村，國民兵周東海，梁喜全，金光星，自領種份地後，積極整修地土，努力耕作鋤耨，所以該三人等上年份地收穫特多，計周東海份地一一〇畝，糧銀一石六八九，產麥二五石，雜糧八〇石，除交負擔外，淨餘糧九三石；梁喜全領份地一四〇畝，糧銀一石四一，產麥二〇石，雜糧一二〇石，除交負擔

外，淨餘糧一二九石，金光星領份地一三〇畝，除交負擔外，淨餘糧二一五石。該國民兵等，努力種地，產量超人，堪稱國民兵模楷。
司令長官批：登行動。(二月二日)

第三兒教院醫官何清心

在黃龍採藥六十種

長官獎「熱心採藥」四字

據報：省立第三兒教院，五級三等醫官何清心，以院內藥品缺乏，學生多屬難童，遇有疾病，即須向外購藥，花費甚鉅。該員感覺公私均困，遂於上年九月十四日徒步赴黃龍山採藥，往返兩月有餘，採藥六十餘種，按秋林市價約值洋叁萬餘元。在該員現年四十八歲，此種熱心醫務之精神，堪為一般醫士之表率云。

司令長官批：獎「熱心採藥」四字，登行動，隨報。(元月二十六日)

村主委劉國珍能為民謀

提倡婦女墾荒

長官獎「能為民謀」四字

據報：汾西王堤洽村村主委劉國珍，為提倡婦女助耕，充實耕作力，增加食糧生產，曾於上年七月間，普遍發動該村十三歲至十五歲有勞動力之婦女七百六十人，共開墾荒地七畝，且均能按期播種，所種藜麥等菜蔬，產量頗豐，總收量約十餘萬斤，對人民生活裨益實多，頗獲一般好評。在該員此種為民計劃過好日子之精神，堪資仿效。
司令長官批：獎「能為民謀」四字，登行動，陣中日報；幹管登記。(二月五日)

三月份

中心口號

一、健全種上，健全種好。

二、全編組，全優待，全歸隊。

三、實行自選當門職務，符合環境要求的組織保證制度。

秘字

4174